

江门城管抽调精干力量,成立救灾复产突击队奔赴海南 “洁”尽全力,加快恢复城市“颜值”

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江城管)9月15日4时30分,江门市支援海南救灾复产突击队经过逾13个小时的日夜赶路,顺利抵达海南澄迈县。经过短暂休整,该突击队成员已全部投入海南澄迈县的灾后重建工作。

受台风“摩羯”影响,海南受灾较重。市城市管理综合执法局积极响应省住房城乡建设厅关于赴海南参加抢险救灾的号召,迅速从各县(市、区)抽调精干力量,成立江门市支援海南救灾复产突击队,落实救援车辆、作业工具等物资。

江门市支援海南救灾复产突击队队长、市城市管理综合执法局科级以上干部梁学浩说:“不到3个小时,全市8家环卫企业、24名业务骨干已集结完毕,8辆垃圾压缩车和一批支援装备、工具准备就绪。14日15时准时开拔奔赴海南。”

台风过境后,海南省多地出现大面积倒伏树木,道路通行受阻,垃圾量比平日增加数倍,环卫工人面临巨大压力。“我们到的时候,看到许多道路已恢复通车,但仍有不少倒伏的树木,有些路仍设置着路障,工作人员正在清障。”梁学浩说,江门市支援海南救灾复产突击队目前的主要任务是对澄迈县及其辖区的乡镇的垃圾进行转运清理。目前,当地天气较为炎热,大家“洁”尽全力,加快清障、处置道路障碍,运输处置生活垃圾,努力帮助海南人民加快恢复城市“颜值”。

“这个中秋节要在海南过了,我们会全力以赴,坚决完成任务,用实际行动展现江门形象。”梁学浩说。

江门市支援海南救灾复产突击队在海南澄迈县清扫枯枝落叶。 江城管供图



相关新闻

江门队员在救灾一线过54岁生日

9月15日,对江门市支援海南救灾复产突击队队员黎国强而言,是一个特别的日子。当天,他在远离家乡的救灾一线过了一个难忘的生日。

黎国强是新会人,2年前入职江门市环保科技有限公司,负责市区的垃圾转运工作。9月13日接到支援海南的任

务时,他毫不犹豫地报了名。9月14日,他告别家人奔赴海南澄迈县,开始了紧张而繁重的清理工作。

“9月15日,我们在老城镇周边主干道和厂企内部负责生活垃圾、倒伏树枝的清理工作,共清理垃圾约14吨,清理绿化带约300米,清理候车亭破玻璃5处。”黎国强提到,目前海南很热,中午气温超过30℃,稍微一动就满身汗,但大家没有退缩,全身心投入工作。

特别温暖。”他激动地说。

袁利霞表示,虽然他们已提前做了很多准备工作,无奈台风的威力较大,江门环卫兄弟的到来,帮了他们很大的忙,他们十分感谢江门的千里驰援,蛋糕只是他们的一点小心意。

袁利霞表示,虽然他们已提前做了很多准备工作,无奈台风的威力较大,江门环卫兄弟的到来,帮了他们很大的忙,他们十分感谢江门的千里驰援,蛋糕只是他们的一点小心意。

袁利霞表示,虽然他们已提前做了很多准备工作,无奈台风的威力较大,江门环卫兄弟的到来,帮了他们很大的忙,他们十分感谢江门的千里驰援,蛋糕只是他们的一点小心意。

(蔡昭璐 江城管)

鹤山市推动第一批“揭榜挂帅”项目落地见效 16名干部“挂帅”出征

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/古丽珊)9月14日,鹤山市召开“揭榜挂帅”动员会,进一步统一思想、凝聚共识、形成合力,推动第一批“揭榜挂帅”项目落地见效。

据悉,日前鹤山市从“百千万工程”省级典型村建设、全域土地综合整治、重大项目招引落地等领域选取17个项目作为首批榜单,具体为:省道272整治提升项目(沙坪段)、雅瑶镇石湖片区“工改工”项目、雅瑶镇陈山典型村建设项目、古劳镇流坑站新建工程项目、古劳镇大埠村典型村建设项目、省道272整治提升项目(龙口段)、桃源镇蟠光村典型村建设带打造项目、鹤城镇全域土

地综合整治项目、鹤城镇低效用地整治和招商引资项目、鹤城镇城西村典型村建设项目、共和镇友谊BOPP薄膜及胶带项目、鹤山运城新材料有限公司增资扩产项目、省道384改扩建工程项目(共和镇铁岗段)、址山镇莲珠新村“光伏+建筑”项目、址山镇未来乡村示范项目、宅梧镇靖村典型村建设项目和双合镇双桥都村典型村建设项目,均设置了具体目标和完成时限,面向鹤山干部发榜求贤。

榜单发布后吸引了100多名干部自愿报名,干事创业热情高涨。鹤山市委组织部和鹤山市“百千万工程”指挥部结合干部专业背景、履职经历及项目需求,

经层层筛选和综合研判,最终确定了16名“挂帅”干部(其中1人身兼2个项目)。在当日的动员会上,“挂帅”干部代表作了表态发言。“榜单是命令,揭榜是承诺。我将坚决扛起‘揭榜挂帅’的责任担当,争分夺秒赶进度,全力以赴补短板,带领团队以‘不获全胜不收兵’的决心,推动每一项工作任务完成,坚决把城西村建设成‘百千万工程’典型村作出应有贡献。”鹤城镇城西村典型村建设项目“挂帅”干部麦根茂表示。

据悉,实行“揭榜挂帅”,是鹤山市继出台及时奖励、容错免责等具体可行、务实管用的政策后,激励干部担当作为的又一重要举措,目的是通过搭建干事创

业的平台,让有担当、有能力、有本领的干部脱颖而出,营造比学赶超的良好氛围,把广大党员干部和群众的力量转化为推动工作的合力。

接下来,鹤山市委组织部、鹤山市“百千万工程”指挥部将联合建立项目跟踪机制,定期到项目现场了解进展情况,把项目建设一线作为培养干部的“主阵地”、识别干部的“主战场”,将“揭榜挂帅”的工作成效作为识别考察干部的重要参考,扎实推动“揭榜挂帅”工作落地见效,积极营造有利于干事创业的良好环境,让愿作为、敢作为、善作为在鹤山蔚然成风,营造“拔头筹、争上游”的浓厚氛围。

台山市深井镇: 党建赋能新发展 老技艺焕发新生机

抓基层 强基础 固根基 ——深入实施基层党建强基工程行动计划

江门日报记者 黎禹君
通讯员 陈俏芳 陈艺锋 谭丽婷

暖风轻拂,豆沙飘香。近日,走进位于台山市深井镇西村的台山市陈进晃饼业有限公司(以下简称“陈进晃饼业”)的生产车间,柴火黑豆沙的香甜味扑鼻而来,车间员工正专心地制作豆沙月饼。

深井柴火豆沙制作技艺传承人、陈进晃饼业总经理陈超雄介绍,1983年,他爷爷陈进晃在深井圩开了一家酒楼,并研究出独具风味的陈进晃柴火豆沙制作技艺,受到街坊的欢迎。

2015年,“90后”陈超雄接手管理新华酒楼后,响应深井镇党委、政府的号召,瞄准月饼仅在中秋节前后生产销售以致销售渠道窄、时间短、盈利低的痛点进行转型,决定不再经营酒楼,转为全年生产销售月饼。同时,他抓住三代匠人传承和延续乡愁味道的亮点,决定将爷爷的名字“陈进晃”打造成自家品牌,设计出一系列饼袋、饼盒等品牌包装,筹建电商销售平台,拓宽销售渠道,奋力抢占线上市场,成功“出圈”。

“看到表弟拍照发过来的深井柴火豆沙月饼,我的思乡情愈发浓厚。”现居加拿大多伦多的“80后”台山乡亲李女士表示,每年中秋节前后,家乡味道的月饼总令她百感交集,甚至让她萌生了回台山过中秋的念头。

近年来,深井镇党委积极探索“政府引导+村社参与+乡贤运营”合作模式,不断培育壮大“陈进晃饼业”品牌。深井镇政府号召陈进晃饼业扩大生产规模,牵头改善河西小学附近的村道、水电供应等基础设施,提升了物流效率,确保了企业生产的连续性。并西村党委充分调动当地资源和力量,积极寻找发展机遇,整合村里富余劳动力等资源,并将辖区闲置的河西小学进行出租发包,吸引陈进晃饼业有限公司入驻。

陈超雄作为本地乡贤、乡土人才,则带来了资金、技术、管理经验等方面的资源,将河西小学进行升级改造,建设起面积近3000平方米的生产车间,让“沉睡资源”变成“活资产”。

“陈进晃饼业就在‘家门口’,我在这

里工作,既能赚到钱,又方便照顾家庭,一举两得。”谈起在陈进晃饼业工作的感受,该公司的黄师傅如是说。记者了解到,陈进晃饼业规模较大,最高峰可带动100多人就业,其中本地员工占比高达90%,为周边村民提供了更多就业机会,有力促进了农民增收、企业增效、集体增富。

2021年,陈进晃饼业成立党支部,开始紧密围绕企业经营发展开展党建工作,让党建成为企业“有形”的生产力。

“镇党委为我们扩大生产提供了有力支持,我们成立的党支部将企业优秀青年人才培养成党员、技术骨干和管理骨干,我相信深井柴火豆沙制作技艺一定能在我们手上一代代传承下去,我们的日子一定会越来越甜。”对于传承好非遗技艺、走好致富道路,陈超雄充满信心。

江门各级工会开展“金秋助学”活动 发放180万元助学金 助力648名困难职工子女求学

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/伍城铭)新学期伊始,江门市各级工会积极响应号召,成功举办2024年度“金秋助学”活动,助力困难职工子女圆上学梦。今年,江门各级工会共向648名困难职工子女发放了180万元助学金,有效缓解了他们的经济压力,托起他们的求学梦想。

“金秋助学”活动是工会开展困难职工家庭帮扶工作的品牌活动。江门各级工会认真落实困难职工建档立卡工作,通过精准识别、精准建档、精准帮扶“三个精准”,确保助学

活动精准到位。工会与自然资源、公安、人社等部门进行数据对接,全面建立健全困难职工档案,坚持“应帮尽帮,不漏一人”,为精准开展助学工作奠定了坚实基础。

自2020年至今,江门各级工会通过“金秋助学”活动已累计帮助全市困难职工家庭的2651名子女圆了求学梦,累计发放助学金750万元。下一步,江门市各级工会将继续开展“金秋助学”活动,不断创新助学载体,丰富助学形式,挖掘助学潜力,为更多困难家庭子女照亮求学之路。

省第十七届美术书法摄影作品联展活动公布获奖名单 我市19件作品获奖

江门日报讯(见习记者/张蓉蓉 通讯员/李琛 苏丹青)近日,广东省第十七届美术书法摄影作品联展活动公布获奖名单,江门共有19件作品获奖。

记者了解到,广东省文化和旅游厅、广东省美术家协会、广东省书法家协会、广东省摄影家协会于2024年5月启动了广东省第十七届美术书法摄影作品联展活动。江门共有33件作品入选,19件作品获奖。

其中,李永乐凭借作品《黄庭坚山谷题跋数则》斩获书法类金奖;吕耀彬、陈晓梦分别获得书法类优秀奖;赖培允、冯超宇、林宇成、郑中凯分别凭借《红土地上甘蔗甜》《春天的故事》《红辣椒》《休渔期》获得

美术类铜奖;卢岸平、冯健荣、胡晓星、余颖文分别获得美术类优秀奖。阮国志、吴四妹、汤锦雯分别凭借作品《虎口夺刀》《梨园春色》《铁花的礼赞》获得摄影类铜奖;黎永红、梁辉、胡永雄、杨美芳、黄艳婷获得摄影类优秀奖。

此次活动集中展示了近两年来全省群众美术、书法、摄影创作成果,促进了全省文艺爱好者交流相融、互学互鉴。江门文艺工作者获奖作品以当代艺术视角描绘新时代、歌颂新生活,展现了社会生活的发展变迁,刻画人民群众昂扬向上的精神风貌,彰显了江门群众文艺工作者深入生活、扎根时代、勇于创新、积极奋发的创作面貌。

上接 A01 版

“有事好商量”是中国的文化传统,也是协商民主生动的表现形式。

“网红村如何将短期互联网‘流量’转化为经济‘增量’”“如何有效壮大村级集体经济”……8月16日,浙江义乌市政协围绕深化新时代“千万工程”,举行“请你来协商”活动。各级干部与多位政协委员、社情民意联络员代表、农村党组织书记代表、农创客代表面对面开展专题协商,努力把“群众想做的事”和“政府能做的事”有机结合起来。

体现人民意志,形成有效制度和体系

记者调研发现,各地充分发挥人民群众积极性、主动性、创造性,把各方面的智慧和力量凝聚起来,努力把制度优势更好转化为治理效能。不少因地制宜、实用管用的办法,在多年的积累中形成有效的制度和机制。

每逢周末,位于贵州省毕节市七星关区的德溪湿地公园人头攒动,毕节基层立法联系点德溪街道联络站就建在园内。七星关区人大常委会党组书记、主任赵德文介绍,广大市民可以在此小憩,也可以登记申请参加立法意见征求座谈会,还能通过信箱投放等方式留下立法建议。

在人民代表大会制度70年的历史进程中,立法工作贯穿始终。倾听基层群众的意见建议,对于推动民主立法意义重大。近年来,遍布城乡的基层立法联系点,把法律草案直接发到群众手中“问计于民”,许多群众意见被吸收到最终的法律文本中。

在广西南宁市,创新推出“三官一员”进站点制度,即警官、法官、检察官、司法助理员进入人大代表联络站和基层立法联系点,联系代表、服

务群众、化解纠纷。广西南宁市人大常委会副主任杨宏博介绍,目前已有848名“三官一员”进驻212个站点,近两年来,全市各站点联合检察院各部门帮助解决各种群众难题5000多件,化解各类矛盾纠纷3000多起。

党的二十届三中全会对健全全过程人民民主制度体系作出具体部署,明确提出加强人民当家作主制度建设、健全协商民主机制、健全基层民主制度、完善大统战工作格局等一系列改革任务。

在浙江温州,“民主恳谈”机制已运行25年,累计组织3万余场恳谈会,参与群众超50万人次。温州市委民主恳谈事务中心相关负责人介绍,“民主恳谈”将基层协商民主与人大预算审查监督制度相结合,实现预算的全口径审查、全方位参与、全过程监督。最近两年,通过“参与式预算”推动政府吸收意见建议193条,调整预算资金达9543万元。

“为确保民生实事切实落地,加强对办理工作跟踪监督,我们建立了民生实事项目办理专题审议机制,依托区县人大‘年中会议’和乡镇人大‘季会’等专题审议项目办理情况。”重庆市人大常委会代表工作委员会代表联络处处长郑家明说,当地还建立了民生实事项目办理情况年度报告与满意度测评机制,每年测评并现场公布结果,督促相关部门切实落实。

保证人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,发挥人民群众积极性、主动性、创造性……在各地,生动鲜活的基层民主实践,把党的主张、国家意志、人民意愿紧密融合在一起,共同绘就全过程人民民主的动人图景,彰显了“中国之治”的制度优势。

着力推动高质量发展,全面深化改革开放!